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План:
 
- Властивості визначеного інтеграла.
- Формула Ньютона-Лейбніца.
- Методи обчислення визначених інтегралів.
- Застосування визначеного інтеграла в геометрії та фізиці.
- Застосування визначеного інтеграла в економіці.
Методичні рекомендації: 
1. Обчислення визначених інтегралів за формулою Ньютона-Лейбніца,
методом заміни змінної та методом інтегрування за частинами.
2. Фізичні застосування визначеного інтеграла.
3. Застосування визначеного інтеграла в економіці.

Конспективний виклад питань:
	Властивості визначеного інтеграла

	
№
	
Властивість
	Формула

	
1
	
При перестановці границь інтегрування знак інтеграла змінюється на зворотній
	
[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_1f579321.gif]

	
2
	
Інтеграл з однаковими границями дорівнює нулю
	
[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_m55163b06.gif]

	
3
	
Відрізок інтегрування можна розбивати на частини (див. c[a, b])
	
[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_47024d0e.gif]

	
4
	
Інтеграл від суми функцій дорівнює сумі інтегралів від функцій-доданків
	
[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_2eada136.gif]

	
5
	
Постійний множник можна виносити за знак інтеграла
	
[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_m2be68e65.gif]



Формула Ньютона-Лейбніца

            

            Будемо вважати, що нижня границя у визначеному інтегралі [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_50d20ecc.png] зафіксована, а верхня [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_m532d7f9d.png] буде змінюватися, тобто розглянемо інтеграл [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_7c347bdc.png] (ми тут позначили змінну границю звичною для нас буквою [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_eb37e39.png]). При постійному [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_eb37e39.png] цей інтеграл буде функцією від [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_mbba7f17.png] яку позначимо через [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_251efb95.png]

[image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_400dd86e.png]

Теорема 1. Якщо [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_m56e902cf.png]неперервна функція і [image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_m85fce1a.png], то має місце рівність

[image: http://referat.znate.ru/pars_docs/tw_refs/3/2186/2186_html_m61da4ad4.png]             

            Іншими словами, похідна від інтеграла за верхньою межею дорівнює підінтегральній функції, в яку замість змінної інтегрування підставлено значення верхньої межі.

Питання для самоконтролю: 
 
- Властивості визначеного інтеграла.
- Формула Ньютона-Лейбніца.
- Методи обчислення визначених інтегралів.
[bookmark: _GoBack]
Додаткові матеріали: 

Приклад. Обчислити інтеграли:

1) [image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_306d16f6.gif]. 

Розв’язання. Застосувавши формулу Ньютона – Лейбніца, одержимо: 

[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_m1dbbaf6e.gif]

2) [image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_m6dc27256.gif]. Розв’язання. Зробимо заміну змінної, поклавши t = sin x.

Тоді:

dt = cos x dx; при x = π/6, t = sin (π/6) = 1/2; при x = π/2, t = sin (π/2) = 1. Отже, 

[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_13fd3406.gif];

3) [image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_m310b3694.gif]. Розв’язання. Скористаємося формулою інтегрування частинами [image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_m9012976.gif] поклавши U = x, dV = sinx dx. 

Тоді, з урахуванням рівності cos(π/2) = 0, послідовно знаходимо:

[image: http://ua.convdocs.org/pars_docs/refs/8/7836/7836_html_m41b6cf4b.gif].
image6.png
imw




image7.png




image8.png
i/&)dt




image9.png




image10.png




image11.png




image12.png
&)= s




image13.png




image14.png
2= | st




image15.png




image16.gif
j(4x3 — 3x2 + 5] dx




image17.gif
I(4X —3x +5)dx (X — X +5X)i (24_234_5_2)_(14_13_'_5.1:
1

=(16-8+10)—-(1-1+5)=18-5=13;





image18.gif
| —N| 3

cosxdXx

SIn”~ X




image19.gif
N

jcosxdx:

.3
q SIn~ X

t=sinx




image20.gif
i
2
Ixsinx d X
0




image21.gif
jUdszV—deU,




image22.gif
o —=nN |3

xsin xdx =

U=x
dV =sin xdx
dU = dx

V =—cosx

X X
T 2 2 b
= x(—cosx)| 2 — f(—cosx)dxz fcosxdx:sinxizl
0 0 0




image1.gif
b a
| Fdx=—|f(x)dx
a b




image2.gif
jf(x)dsz




image3.gif
b C b
| Fxydx=[fodx+|f(x)dx




image4.gif
b
|1+ b b
a g(0]dx=|f(x)dx+[g(x)dx




image5.gif
b b
|Cc-fydx=C-|f(x)dx




